

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Кооператор

Год издания
26-й
ЧЕТВЕРГ,
29 декабря 1960 года
№ 156
Цена 15 коп.

Открытое письмо

группы председателей колхозов и директоров совхозов всем председателям колхозов и директорам совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

В январе собирается Пленум ЦК КПСС. Он подведет итоги проделанной работы по развитию сельского хозяйства, наметит пути нового подъема колхозного и совхозного производства. Каждый советский человек, а руководитель колхоза и совхоза в первую очередь, сейчас задумывается над тем, что им сделано для осуществления решения декабрьского Пленума ЦК КПСС (1959 г.).

Для сельских тружеников Горьковской области нынешний год был примечателен тем, что он прошел в обстановке напряженной борьбы за выполнение высоких социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства. Несмотря на трудности, вызванные засухой, нам удалось выполнить свои годовые обязательства по продаже государству яиц, шерсти, увеличить производство мяса и продать его государству на 57 тысяч тонн больше соответствующего периода прошлого года.

Практикой многих хозяйств еще раз доказано, что при условии настойчивой борьбы и умелом использовании имеющихся резервов у нас в области есть полная возможность раньше установленного срока выполнить семилетку по производству продуктов сельского хозяйства, особенно продуктов животноводства.

Для этого необходима планомерная настойчивая работа по увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов, чтобы производство их всегда опережало спрос.

Существенным недостатком в нашей работе в нынешнем году было то, что многие колхозы, совхозы и даже некоторые районы допустили сокращение поголовья крупного рогатого скота. Это, конечно, недопустимо. Наоборот, нам нужно настойчиво увеличивать поголовье всех видов скота, особенно дойного стада, и мы призываем вас, дорогие товарищи, нынешнюю зимовку в животноводстве организовать так, чтобы в будущем году увеличить численность скота до размеров, предусмотренных семилетним планом.

Вместе с тем мы совершенно ясно должны отдавать себе отчет в том, что одновременно с увеличением поголовья скота в будущем году должно быть достигнуто дальнейшее увеличение производства мяса. Эта задача выдвигается жизнью, возросшими потребностями трудящихся области.

Опыт многих колхозов убедительно показывает, что производство мяса можно поднять за короткий срок при условии всенародного развития скотоводческих отраслей животноводства, прежде всего свиноводства. Лучшая свинарка нашей области Анна Егоровна Осокина в этом году сумела так организовать дело, что каждая основная свиноматка ее группы дала хозяйству 80 поросят, большинство которых откармлено и продано государству. По 70—60 поросят от основной свиноматки также получили многие колхозы. Одна из лучших свинарек области А. Д. Чагаева из совхоза «Новый мир», Вадского района, в нынешнем году одна откармила 1.100 свиней, произвела 112,5 тонны мяса. Каждое животное, откармливаемое А. Д. Чагаевой, ежедневно прибывало в весе более чем на 500 граммов.

Давайте же все по-хозяйски, с большим размахом возьмемся за развитие свиноводства, чтобы двинуть вперед производство мяса. Подсчеты специалистов, анализ имеющихся возможностей показывают, что колхозы и совхозы области в 1961 году могут получить 1000000 поросят, в том числе в первом полугодии не менее 700000 голов, откармить их и продать государству 700000 тонн свиного мяса.

Подсчитав свои возможности, мы решили довести производство свинины в своих хозяйствах до следующих размеров:

Наименование колхоза	Произвести свинины на 1 гектарах пашни (в п.)
Имени Калинина, Лысковского района	51
«Пионер», Навашинского района имени Тимирязева, Красно-Баковского района	60
«Крестьянин», Богородского района	58
«Россия», Богородского района	40
«Ковернино», Ковернинского района имени Калинина, Чкаловского района	37
«Заветы В. И. Ленина», Борского района	66
«Власть Советов», Шатковского района	62
«Нива», Шахунского района имени Октябрьской революции, Большеболдинского района	47
«Вперед», Бутурлинского района	40
«Прогресс», Вадского района имени Пешехонова, Вознесенского района	49
имени Сталина, Воротынского района	60
имени Калинина, Тоншаевского района	40
«Рассвет», Салганская района	53
«Алга», Сергачского района	34
имени Сталина, Сеченовского района	47
имени Горького, Сосновского района	52
«Свобода», Первомайского района	63
«Путь к коммунизму», Павловского района	40
«День урожая», Починковского района	75
«Самородок», Переездского района	52
«Родина», Балахнинского района имени Свердлова, Борского района	65
«Голяткинский», Ардатовского района	54
«Красный пахарь», Арзамасского района	40
имени К. Маркса, Варнавинского района	35
«Красный маяк», Городецкого района	41
«Ильич», Дальнеконстантиновского района	90
«Б-Польский», Воскресенского района	50
совхоз «Ильинский»	50
совхоз «Б. Мурашкино»	90
совхоз имени Калинина	80

Главное в решении поставленной нами задачи — вовремя получить нужное количество поросят. Ошибка многих руководителей колхозов как раз состояла в том, что о производстве свинины они много говорили, но упустили такое важное дело, каким является случная кампания в свиноводстве, в результате чего не было получено необходимого количества молодняка для откорма. Это был крупный просчет.

Мы призываем вас уделить самое серьезное внимание проведению случной кампании, чтобы все матки как основные, так и разовые были своевременно покрыты и подготовлены к опоросам, приступить к подготовке имеющегося поголовья маток к опоросам. Медлить с этим делом нельзя, потому что можно потерять самое главное — время, которое потом наверстать невозможно.

Хороший пример проведения случной кампании показывают колхозы Чкаловского района. Здесь уже покрыты все основные свиноматки, заканчивается отбор и покрытие двух с половиной тысяч разовых маток. На каждую основную свиноматку чкаловские колхозы имеют 5 разовых. Благодаря такому размаху дела чкаловские колхозы уверенно ставят перед собой задачу получить в первом полугодии 16 тысяч поросят, произвести 1080 тонн свинины из общего производства мяса в 1600 тонн. Выход свинины на 100 гектаров пашни составит по району в целом 55 центнеров вместо 22 центнеров, произведенных за 11 месяцев нынешнего года.

При такой постановке дела, при правильном отборе всех годных к расплоду свиноматок и своевременном их покрытии в колхозах и совхозах будет такое количество поросят, которое обеспечит решение поставленной задачи — вырастить в будущем году миллион свиней.

Другим неотложным делом на свиноводческих фермах является подбор и подготовка кадров. Дело в том, что во многих колхозах их не хватает. Вывод тут может быть один — послать на фермы лучших людей, организовав с ними зоотехническую учебу. Следует также позаботиться о механизации трудоемких процессов, а главное, создать хорошую материальную заинтересованность для всех свиноводов в результатах своего труда.

Бичом свиноводства до сих пор был падеж молодняка. И нечего закрывать глаза на этот крупнейший недостаток в нашей работе. На некоторых фермах в нынешнем году было потеряно до половины народившихся поросят. При таком падеже невозможно иметь много поросят, нельзя организовать массовый откорм и иметь много дешевой свинины. Такому ненормальному положению должен быть положен конец. Ветеринарные и зоотехнические работники обязаны помочь свиноводам в проведении профилактической работы на фермах, а руководители колхозов и совхозов — благоустроить фермы.

В колхозе «Заветы В. И. Ленина», Борского района, в последние годы отход молоднякаведен до минимума благодаря тому, что в помещениях, где размещается молодняк, тепло и чисто. Можно ли такие порядки завести всюду? Безусловно, можно и нужно, и мы горячо призываем вас к этому, дорогие товарищи.

В получении здорового, жизнеспособного потомства свиней важную роль играет межпородное скрещивание и покрытие маток двумя или тремя производителями. Польза этого дела доказана опытом многих хозяйств, значит надо смелее переходить на более прогрессивное разведение свиней, не допуская, однако, при этом родственного размножения. Умело используйте имеющихся производителей, своевременно обновляйте их.

На пути крутого подъема свиноводства у нас немало трудностей: они заключаются, прежде всего, в недостатке кормов. Это обязывает нас экономно расходовать имеющиеся корма, умело приготовлять их. Обязательно надо ввести в рационы свиней сенную муку, отходы полеводства в смеси с картофелем и концентратами при обязательном их дроблении и запаривании. Во всех колхозах должно быть организовано приготовление витаминных кормов из хвои, широкое применение должно получить кормовой биоминин.

Руководители колхозов обязаны уже сейчас продумать организацию зеленого конвейера для свиней в летний период, предусмотреть посевы вико-овсяных и вико-гороховых смесей, картофеля, кукурузы, организовать строительство откормочных площадок.

Мы должны превратить свиноводство в постоянный и основной источник производства дешевого мяса. Это обязывает всех нас позаботиться о снижении себестоимости свиного мяса путем механизации ферм и укрупнения их, путем повышения производительности труда на фермах.

Развернем широкое соревнование во всех колхозах, среди всех свиноводов за увеличение производства свинины в третьем году семилетки!

Председатели колхозов: А. П. ЗОНОВ, Н. А. МАРИН, Н. И. МАМОНОВ, Н. А. КУЗНЕЦОВ, М. А. РЯБОВ, П. В. ЖЕЗЛОВ, А. А. КОМЛЕВ, Т. В. ОВЕЧКИН, М. И. СЕРЕДКИН, А. А. ШЕРСТИНЕН, В. А. КОЧЕТОВ, А. А. ТАРАСОВ, А. И. СВЕШНИКОВ, В. И. МУНИН, И. Ф. СЕРГЕЕВ, Н. И. МАКАРОВ, М. С. САБЕРОВ, Д. П. ТОРТЕВ, Н. Н. ЗАЙЦЕВ, И. В. КОРОЛЕВ, М. А. ЗАХАРОВ, Н. К. ГРОШЕВ, В. И. ПРОХОРОВ, Е. Г. БАРАНОВ, М. И. МЕРКЕЛОВ, А. В. ЛИМОНОВ, А. П. ИЗОСИМОВ, Е. Д. ЗЛОБИН, И. П. ЖЕЛЕЗОВ, П. В. МУХИН, В. А. РЯЗАНОВ;

директора совхозов: Н. Д. МАШИХИН, Л. П. СМИРНОВ, Ю. С. КНЯЗЕВ.



— Крупнейшая в мире Сталинградская ГЭС. Ее последний 21-й по счету гидроагрегат недавно вступил в строй действующих.

Фото С. Курунина

Фотохроника ТАСС.

В Совете Министров СССР

24 декабря 1960 года под председательством тов. Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором был рассмотрен вопрос о ходе выполнения заданий семилетнего плана развития народного хозяйства СССР за первые два года.

В обсуждении вопроса приняли участие первые секретари ЦК компартий союзных республик, председатели Советов Министров союзных республик, председатели ряда совнархозов, министры и руководители центральных учреждений СССР.

На заседании Совета Министров было отмечено, что всенародное движение за досрочное выполнение семилетнего плана, высокие темпы технического прогресса в народном хозяйстве на основе использования новейших достижений науки, вовлечение в производство вновь открытых природных богатств, осуществление мероприятий по специализации комплексной механизации и автоматизации, дальнейший рост производительности труда обеспечили успешное выполнение и перевыполнение заданий по важнейшим отраслям хозяйства, установленных контрольными цифрами.

За 1959—1960 гг. валовая продукция промышленности увеличилась почти на 23 процента вместо 17 процентов по расчетам к контрольным цифрам и произведено промышленной продукции сверх заданий примерно на 120 миллиардов рублей.

Наиболее успешно выполняются задания по развитию таких важнейших отраслей народного хозяйства, как черная металлургия, нефтяная промышленность, машиностроение, промышленность строительных материалов. Пере выполнены задания по производству многих видов товаров народного потребления и за-

дания по грузообороту всеми видами транспорта.

За истекшие 2 года семилетки произведены крупные капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства, введено в действие свыше двух тысяч крупных промышленных предприятий, оснащенных новейшей техникой.

Вместе с развитием экономики страны продолжается рост благосостояния советского народа.

В соответствии с предложениями и замечаниями, сделанными на заседании Председателем Совета Министров СССР т. Н. С. Хрущевым, членами правительства и другими участниками заседания было признано необходимым, чтобы полученные в результате перевыполнения плана за истекшие два года семилетки новые ресурсы направить на ускорение развития промышленности и сельского хозяйства и удовлетворение растущего спроса населения.

В связи с этим признано необходимым внести коррективы в семилетний план в сторону повышения заданий по развитию отдельных отраслей народного хозяйства и поручено Советам Министров союзных республик, совнархозам, министерствам, ведомствам СССР и обл (рай) — исполнкам ам провести на предприятиях, структурах, в колхозах и совхозах работу по выявлению дополнительных внутренних резервов на основе дальнейшего улучшения использования действующих производственных мощностей, осуществления строжайшей экономии денежных и материальных ресурсов в промышленности, в строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

На этом же заседании Совет Министров СССР рассмотрел вопрос о дальнейшем совершенствовании системы планирования народного хозяйства СССР.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Продано битонн свинины

Плодотворно трудится на свиноферме колхоза имени Ленина Таисия Николаевна Филиппова. В честь председателя Пленума ЦК КПСС Таисия Николаевна продала государству свыше 6 тонн свинины.

Сейчас она откармливает для продажи 60 голов мясного скота.

А. Попов.

Есть план!

Колхозы района в предпраздничные дни рапортовали о выполнении плана продажи шерсти государству. Этого ценного сырья на государственные склады поступило больше, чем в 1959 году на 1005 килограммов.

Особенно хорошо поработали по продаже шерсти колхозы «Новый путь» и «Россия». Они, досрочно выполнив свои планы, ведут продажу шерсти сверх их

А. Тюленев.

ЛЮДИ ХОРОШИЕ



Каждый труженик района в эти дни готовит свои трудовые подарки председателю Пленума ЦК КПСС. В канун нового года подводятся итоги большого труда. Нет, не в стороне от большого труда тружеников района был Яков Филиппович Левковский.

Он в текущем году работал птицеводом в подсобном хозяйстве Шайгинского сельпо, 130000 яиц получил Левковский от своей птицефермы. Это по 130 яиц на каждую несушку.

— Полученное не предел, — говорит птицевод, — при правильном разнообразии кормов, распорядке дня, уходе за птицей яиц можно получить еще больше. В этом я уверен и в будущем году попытаюсь значительно улучшить трудовые успехи.

Фото А. Эргле.

ЛЬНОВОДЧЕСКИЕ ЗВЕНЬЯ НАЧАЛИ РАБОТУ

Еще совсем недавно в колхозе имени Ленина не было ни одного льноводческого звена. Первые четыре звена были созданы в садово-ромачинской бригаде около 10 декабря. Сейчас положение дел резко изменилось. В последние две неделиправление колхоза провело в бригадах большую организаторскую работу. Итогом ее явились еще 7 звеньев. Руководство ими доверено лучшим труженикам колхоза, знатокам льноводства Екатерине Васильевне Маштаковой, Татьяне Григорьевне Шимбуевой, Анатолию Павловичу Маштакову и другим.

Вновь созданные зве-

ниья уже приступили к практической работе. Первым делом они взялись за подготовку семян к севу. Сортирование их было закончено еще до организации звеньев, но до посевных кондиций они не были доведены. Сейчас льноводы прилагают все силы, чтобы семенной материал сделать кондиционным.

Вместе с подготовкой льносемян звенья развернули сбор зоны в хозяйствах колхозников и заготовку минеральных удобрений.

В ближайшее время начнется агротехническая учеба.

А. Демин,
зам. председателя колхоза.

Необдуманная практика

Было время, когда на нашей земле лен вырастал в пояс длиной. А на волокно заглядишься. Теперь куда-то все девалось. Земля та же самая, а урожай — один срам, стыдно и говорить.

Такие разговоры нередко возникают среди тружеников сельхозартели «Борец». Да и сами члены правления, в недоумении почесывая затылок, признаются, что дело со льном зашло в тупик, что льноводство перестало быть доходной статьей артели.

Все это действительно так. Только нет надобности впадать в глубокомысленные раздумья, отыскивая причины низких урожаев льна. Они предельно просты. Не виновата в этом ни земля, ни погода, ни люди. Виновато правление.

Звеньевая система по возделыванию льна распалась здесь в 1955 году. И распалась потому только, что правление додумалось упразднить прогрессивный порядок оплаты труда льноводов, который был установлен этим же правлением. Необдуманный шаг явился началом неправильного курса в льноводстве и привел к плохим результатам. Достаточно сказать, что в текущем году доход от посевов льна не достиг здесь и тысячи рублей с гектара.

Обработку земли и посев льна производили те же самые люди, но урожай за последние четыре года уже был не таким, как прежде. Секрет в том, что правление не занималось правильной организацией труда на льняных участках, не установило поощрительной системы его оплаты. Таким образом, из-за близорукости правлений колхоз лишился мощного рычага повышения урожайности, каким

раньше являлась материальная заинтересованность колхозников. Такая обезличка труда сделала здесь льноводство малдоходной отраслью общественного хозяйства.

Во многих колхозах района возрождается былая слава льноводческих звеньев. Но в «Борце» пока все тихо. Уже давно пора бы закрепить за звеньями земельные участки, установить оплату труда, разработать агротехнические мероприятия, но здесь не подумали даже об организации звеньев. Следует ли в таком случае удивляться, что к настоящему времени колхоз не заготовил под лен ни одного килограмма местных и минеральных удобрений, не подготовил еще семена к посеву, ничего не сделал по организации агроучебы. В хозяйствах колхозников можно много заготовить зоны, которая, кстати сказать, выбрасывается на улицу, птичьего помета, но заняться этим некому. А были бы звенья, льноводы, разумеется, не упустили бы возможности собрать ценнейшие удобрения.

Неправильный курс, взятый правлением в льноводстве, подтверждает и такой факт. В 1959 году колхоз занимал льном 21,6 га. В этом году его посевы были уменьшены на 0,6 гектара, а на 1961 год правление запланировало занять льном всего лишь 15 гектаров.

Такая практика не отвечает ни интересам государства, ни интересам колхоза, так как уменьшает объем сдачи государству ценного сырья, а соответственно сокращает и доходы колхоза.

И. Смирнов.

Советская Россия выходит на рубежи третьего года семилетки!

В Москве открылась сессия Верховного Совета РСФСР

26 декабря в Москве, в зале заседаний Большого Кремлевского дворца начала работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва. Бурными аплодисментами, стоя встретили депутаты и гости появление в правительствах ложах товарищ Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. И. Постелова.

Сессия обсуждает Государственный план развития народного хозяйства республики на 1961 год, Государственный бюджет РСФСР на 1961 год и отчет об исполнении Государственного бюджета республики за 1959 год.

Выступивший с докладом о Государственном плане развития народного хозяйства республики на 1961 год заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов сообщил, что промышленность республики 24 декабря досрочно завершила годовую программу по выпуску валовой продукции и ряду важнейших изделий. Производительность труда в промышленности республики повысилась за 11 месяцев на 5,4 процента.

Касаясь вопросов развития сельского хозяйства, т. Герасимов отметил, что в 1961 году возрастут закупки зерна, сахарной свеклы, льноволокна, овощей. В связи с этим предполагается значительно увеличить валовой сбор зерна и других продуктов земледелия. Имеется ввиду обеспечение дополнительное освоение целинных земель в новых районах, преимущественно на востоке.

Планом намечается целая система мероприятий по дальнейшему росту жизненного уровня населения. На 7,5 процента возрастет общий фонд заработной платы рабочих и служащих, увеличатся доходы колхозников. В следующем году предусмотрено построить и сдать в эксплуатацию за счет государственных средств жилых домов общей площадью 32 миллиона 230 тыс. квадратных метров.

Выступивший с докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1961 год и об исполнении Государственного бюджета республики за 1959 год министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев подчеркнул, что Государственный бюджет республики на следующий год составлен, исходя из нового масштаба цен и нового курса рубля. По доходам и расходам бюджет определен в сумме 25 милли-

К вечеру спортсмена

Молодежь райцентра задумала провести вечер спортсмена. Под руководством преподавателя физкультуры Ю. Маслова тренируются лучшие гимнасты.

В. Колпаков,
секретарь РК ВЛКСМ.

Как и где будет проходить у нас обмен денег

Со 2 января 1961 года по всей нашей стране начинается обмен старых денежных билетов и разменной монеты на новые деньги образца 1961 года. Для этой цели в районе открываются и будут работать пять обменных пунктов Госбанка СССР с месторасположением: с. Тоншаево — при районной конторе связи, рабочий поселок Шайгино — при отделении связи, рабочий поселок Пижма в помещении бывшего отделения милиции, с. Ошминское — при отделении связи и пос. Буреполом — при сельском Совете. Кроме того, в районе будет работать один выездной обменный пункт.

Время работы обменных пунктов по обмену денег устанавливается с 8 до 12

часов дня, а по оменным пунктам при рабочих поселках Пижма и Шайгино — с 9 до 13 часов. Обменные пункты при селе Ошминском и поселке Буреполом работают четыре дня в неделю — понедельник, вторник, четверг и пятницу, остальные обменные пункты работают ежедневно.

Операции того или иного обменного пункта могут прекратиться раньше 1-го апреля, в связи с прекращением поступлений на обмен старых денег.

После прекращения работы обменных пунктов обмен старых денег на новые до 1 апреля 1961 года производится в учреждениях Госбанка СССР.

В январе, феврале и марте 1961 года в обращении

будут находиться одновременно старые и новые деньги.

Старые деньги беспрепятственно и в неограниченном количестве будут приниматься во все платежи, вклады, в уплату за товары и услуги из расчета десять рублей старых денег за один рубль новых, в таком же соотношении будет производиться и обмен денег.

Ф. Баркин,
управляющий Тоншаевским
отделением Госбанка.

Слово сдержали

Работники Шукшумского сельпо брали обязательство выполнить годовой план по торговле к 25 декабря, продать населению товаров на 6 миллионов 90 тысяч рублей. На 25 декабря этот план перевыполнен на 10 тысяч рублей.

Особенно хорошо работал коллектив магазина № 1. Продавцы Клавдия и Раисия Мальцевы. Они первыми в сельпо выполнили свои обязательства.

А. Кислицын,
завторг Шукшумского сельпо.

На 6 миллионов больше

В нынешнем году неплохо поработали работники потребкооперации. Если за 11 месяцев 1959 года товаров было продано на 41,5 миллиона рублей, то за этот же период нынешнего года — на 47,6 миллиона рублей.

Сейчас в магазинах потребкооперации идет бойкая предновогодняя торговля.

В. Григорьев.

По следам наших выступлений

«Аплодисменты были живыми»

В корреспонденции под таким заголовком в нашей газете от 10 декабря была подвергнута резкой критике работа районного Дома культуры по руководству художественной самодеятельностью, за безыдейность ее содержания.

Корреспонденция была предметом обсуждения на заседании исполкома районного Совета депутатов трудающих.

Как сообщал в редакцию секретарь исполкома райсовета т. Тюлин, факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились.

За плохое руководство работой Дома культуры его директор т. Н. А. Бабушкин освобожден от своих обязанностей.

— За рубежом —

Создание союза трех африканских государств

В Канакри, где проходило двухдневное совещание президента Гвинейской Республики Секу Тура, президента Республики Мали Модибо Кейта и президента Ганы Квамы Нkruma, опубликовано совместное коммюнике глав трех африканских государств, в котором объявляется создание союза этих трех стран Западной Африки. В коммюнике говорится, что Гана, Гвинея и Мали решили также «содействовать проведению совместной экономической и валютной политики».

(ТАСС).

Куба ликвидирует неграмотность

В новом, 1961 году, ассигнования по государственному бюджету Кубы на нужды образования превысят 100 миллионов песо. Эти средства пойдут, прежде всего, на полную ликвидацию в предстоящем году неграмотности на Кубе и на всестороннее развитие начального образования.

С момента установления революционной власти на Кубе, т. е. за два года, число учащихся в государственных начальных школах увеличилось на 80 процентов. За этот период построено 10 тысяч классных комнат. В начале 1961 года будут введены в строй еще 1500 классных комнат.

(ТАСС).

К событиям в Алжире



В крупных алжирских городах продолжаются массовые манифестации.

Патриоты Алжира требуют предоставления независимости.

Карательные действия французских властей, убийства мирного и безоружного населения не сломят решимости свободолюбивого алжирского народа.

На снимке: демонстранты с флагами и плакатами «Алжир — алжирский».

Фотохроника ТАСС.

В госхозах Китая

Более трех миллионов гектаров новых земель освоено в Китае в 1960 году. На целине выращиваются пшеница и хлопок, расширяются плантации каучуковых, масличных и кокосовых пальм.

Основная работа по освоению новых земель выполняется государственными хозяйствами, которых сейчас в республике создано около 4000. На северо-востоке создан госхоз китайско-советской дружбы, всю технику и оборудование для которого правительство Советского Союза подарило братскому китайскому народу. Это хозяйство превратилось в свое-

образную «школу целинников».

Первые руководители целинников горной провинции Цзянси также проходили подготовку в госхозе китайско-советской дружбы. С тех пор в Цзянси создано свыше 300 госхозов. Построено свыше 2000 мастерских и мелких предприятий, 105 гидро-и теплоэлектростанций, проложены сотни километров дорог, создано более 170 медицинских пунктов и больниц, открыто много школ.

В этом году целинники Цзянси сдали государству более полумиллиона тонн зерна.

(ТАСС).

ЭСТОНСКАЯ ССР. В поселке колхоза имени З. Вильде Ракверского района появилось красивое новое здание, в котором открылись универсмаг и кафе-столовая.
На снимке: в кафе-столовой колхоза имени З. Вильде.
Фото З. Нормана.

Фотохроника ТАСС.

Здравствуй, зима спортивная!

Зима.. Кого не радуют свежий легкий морозец, пушистые снежинки, мягким пухом покрывающие землю? И пусть снегу еще немножко, еще торчат в лесу неприкрытые пни—дети рады приходу зимы, которая дала им возможность встать на лыжи и померяться силами.

За час до начала соревнований, первых в этом сезоне, лыжники Лесозаводской школы были на месте старта.

Обширная поляна на пересечении квартальной просеки и узкоколейной железной дороги, где еще в прошлом году стояла, высоко возвышаясь, как древняя крепостная бревенчатая башня, железнодорожная будка, заполнилась в прошлую воскресенье учащимися Лесозаводской восьмилетней школы. Слышился задорный веселый смех. Многие уже успели побороться и, обледневшие с ног до головы снегом, вызывают азарт у других.

Но вот объявляется порядок спортивного дня. Стартуют ребята из 7–8 классов, идущие на дистанции 5 км. Лыжня проходит лесом, петляет среди невысоких березок, мелкого ельничка, выходит на колхозное поле, поворачивает к живописной опушке леса и просеке и выходит снова к пункту отправления. Это 3 км. Второй круг меньше—2 км. Чтобы не было ошибки, на поворотах стоят дежурные.

Уже после первого круга стало ясно, что сильнейшим будет Евстропов Владимир. Выйдя восьмым, к концу первого круга он стал вторым, финишировал он с лучшим временем: 20 минут 52 секунды.

Очень хорошее время! На втором месте Корпачев Павел—23 минуты 46 секунд, на третьем—Машин Юрий—24 минуты 01 секунды.

Что-то чересчур хорошо. Спрашиваю: как выверялась лыжня? Оказывается, правильно: сначала шлагатом, затем рулевой, выверена дважды—сомнений быть не может. Обращаюсь к Павлику Корпачеву:

—Как дистанция?

—Плохо полем, приходится идти почти по земле, а у опушки леса кто-то срубил березу,—взвужденно рассказывает он.

—Объезжать? Жаль времени. Перемахнул через ствол!

Пошли девочки на 3 км. Кто сильнейший? Удержит ли первенство чемпион школы Нина Бухалова? Наконец, из-за поворота видно—идут! И почти сразу же многие облегченно вздохнули: стремительно, напористо финиширует Бухалова (15 минут 33 секунды), за ней—Зоя Лелекова (17 минут 17 секунд). Третьей пришла Смирнова Людмила (17 минут 53 секунды).

Не обошлось без происшествий: почти полдистанции на одной лыже прошла Сеникова Люба—подвело крепление! Каких трудов и усилий это стоило, но зато—нет нулевого очка.

На дистанции 3 км у мальчиков разгорелась настоящая борьба у финишна. Прибывают один за другим, обгоняют почти уже невозможен, идут по два, по три, едва успевают засекать время. Всего в этот день, 17 декабря, на лыжи встало более 150 учащихся.

Радостные, возбужденные, раскрасневшиеся и немножко усталые расходятся участники соревнования по домам. А сколько болельщиков, не попавших в состав команд, уходит с решимостью непременно

добиться права попасть в число участников на следующие соревнования.

Впереди тренировки, соревнования, а с ними и новые успехи.

А. ВТЮРИН,

директор Лесозаводской восьмилетней школы.



На коллективной ответственности

—Сколько же времени я должен стоять у этого прилавка? Кто мне поможет выбрать праздничный подарок? Почему в отделе галантереи нет продавца?

—Не горячитесь, товарищ,—вразумительно наставляет недовольного и явно неискущенного покупателя продавщица из соседнего отдела.—Продавец из отдела галантереи болеет. Не буду же я за него торговать его товарами!

—Что это еще за разграничение: „его“ товар, „мой“ товар?—не унимается собеседник.—Что у вас отдельы-то: частные лавочки, что ли?

Видя, что спор ни к чему не приведет добром, девушка благородно умоляет и, стараясь не слушать возмущенных возгласов гражданина и недовольного ропота толпы, симпатии которой явно склоняются на сторону обиженнего „покупателя“, начинает с утренней энергией заниматься своим делом и с подчеркнутым вниманием отвечает на вопросы „своих“ покупателей.

Вероятно, каждому человеку, бывающему в Тоншаевском раймаге, не раз доводилось быть невольным свидетелем подобных столкновений. Хоть и мало приятного приносят эти стычки и покупатель, и продавец, все-таки бывали они до недавнего времени неизбежны и даже естественны, обычны. Казалось, как же иначе? Продавец отдела принял товар, торгуя им, отчитывается за него—разве можно доверить этот товар кому-то другому?

Много было сомнений у работниц раймага, когда они 3 месяца тому назад решили начать торговать по-новому.

Работа, основанная на доверии к товарищу, на коллективной ответственности за дела своего магазина—дело нешуточное, особенно если стоимость товаров, расположенных за прилавком, до-

стигает миллиона, а каждый из продавцов, привык торговать, отвечая только за себя. И все же решились.

И сразу же, с 1-го октября, сам собой исчез извечный конфликт между покупателем и продавцом большого магазина. Если один продавец на складе—на его место встает товарищ. Доволен покупатель, легче стало продавцу: теперь не нужно перерабатывать, оставаясь принимать товар после рабочего дня—это делает твой товарищ. Меньше стало бумажной волокиты: отчеты сдавать не нужно каждому продавцу, так как в конце рабочего дня, подведя итоги выручки по секциям и по магазину в целом, с отчетом уходит одна—заведующая магазином Нина Евстропова.

Первые два месяца труда было с выполнением плана товарооборота.

Раньше в раймаге была секция готового пальто—а тут она стала самостоятельной. План же товарооборота не сократился, а даже значительно увеличился. Подвели и дни ревизии, и болезнь одной из работниц прилавка.

Что делать?

Согласно

решению коллектива, магазин не стали закрывать на обед. Обедать ходят поочередно. И приток

покупателей возрос. Каждый день стали отправлять на базу своего работника, хоть и не входит это в обязанности продавца: пусть привозит „ходовой товар“: вещи нужных размеров, расцветок, качества. В результате—резко возрос спрос покупателей на товары. Если нужно, магазин работает иногда и после пяти часов вечера, и даже выходные дни. Со своим временем никто не считается. Кому же хочется работать по-новому, а быть в числе отстающих?

С 1-го декабря коллектив раймага стал бороться за право называться бригадой коммунистического труда. Первые победы налицо. 300-тысячный план товарооборота к новому году будет значительно перевыполнен.

Е. Краснова.

У шукшумских дружинников

Хорошими дружинниками считаются в сельхозартели „Многоречье“ молодые колхозники Леонид Вшивцев из деревни Колобово, Геннадий Кислицын из деревни Заошминцы и их старший товарищ, член Коммунистической партии Советского Союза Анатолий Сергеевич Кислицын, житель



Выиграл!

Дмитрий Иванович Дмитриев, пчеловод Охтарского сельпо, еще раз сверил номер и серию лотерейного билета и широко улыбнулся:

—Выиграл!—сказал он пареньку, который только что отметил свою радость —на его билет пал выигрыш в 100 рублей.—Выиграл холодильник «Саратов-2» стоимостью в 1500 рублей!

На этот раз многие тоншаевцы стали обладателями «счастливых» билетов. Стиральная машина, часы «Заря» в золотом корпусе, холодильник «Саратов-2»... А сколько уже оплачено мелких выигрышей по 100 рублей!

Пожилая женщина улыбается:

—Не было у меня в хозяйстве мясорубки и надо же так случиться—на один из билетов пал выигрыш: мясорубка,—говорит она.

Рядовому колхознику сельхозартели имени Мицурина Ивану Ивановичу Вершинину тоже повезло. Он выиграл холодильник «Саратов-2».

Оплата выигрышей продолжается.

Н. Целищев,
заведующий центральной сберегательной кассой.

деревни Крутик. Во времена их дежурства в клубе, на улице царит порядок, и каждый, глядя на подтянутых, строгих дружинников с красными повязками на руках, думает:

—Да, эти ребята заставят и других быть дисциплинированными и вежливыми.

Молодежь охотно перенимает их манеры поведения в обществе.

В. Втюрин,
заведующий Шукшумским сельским клубом.

Кадр из нового кинофильма „Чужая беда“ производства студии „Ленфильм“. Кино картина поставлена режиссером Яном Фрид по сценарию Г. Бакланова.

Главное действующее лицо фильма—председатель колхоза Федор Денисов. Возглавляемое им хозяйство одно из передовых в области. Привыкнув к славе, Денисов считает себя полновластным хозяином колхоза, подавляет всякую инициативу.

О судьбе этого человека, пренебрегающего методами колективного руководства, и рассказывает фильм.

Фотохроника ТАСС.

Редактор П. БАКУЕВ.

Втюрин Александр Николаевич, прож. с. Тоншаево, ул. Майская, 37, возбуждает дело о разводе с Втюриной Алентиной Михайловной, прож. ст. Пижма, пос. Мостэнерго, ул. Энгельса, дом № 17. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Тоншаевского района.